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Ata da Décima Sessão Ordinária, do primeiro ano da Décima Sexta Legislatura 

da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos dois de maio de dois mil e 

dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala das Sessões “Vereador 

Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal 

Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Romilson 

Nascimento Silva. Vice-Presidente Sr. Afonso Lopes da Silva. Secretárias Sras. 

Cássia Murer Montagner e Inalda Lúcio de Barros Santana. Primeiramente, foi 

feita a Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro 

de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador Cristiano José Cecon 

para proferir o seguinte texto: Salmo 42(41): “Assim como a corça suspira 

pelas águas correntes, suspira igualmente minh'alma por vós, ó meu Deus! A 

minh' alma tem sede de Deus,  e deseja o Deus vivo. Quando terei a alegria de 

ver a face de Deus?  Enviai vossa luz, vossa verdade:  elas serão o meu guia; 

que me levem ao vosso Monte santo,  até a vossa morada! Então irei aos altares 

do Senhor,  Deus da minha alegria. Vosso louvor cantarei, ao som da harpa,  

meu Senhor e meu Deus!” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da 

chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Afonso 

Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, Cássia 

Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David Hilário Neto, Inalda Lúcio de 

Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos, Romilson Nascimento 

Silva, Taís Camellini Esteves e Walter Luís Tozzi de Camargo. Deixou de 

comparecer o Sr. Rodrigo da Silva Blanco. Constatando número regimental, o 

Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: "Sob a proteção de Deus 

iniciamos os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessão, dando início ao 

Expediente: Primeiramente, o Sr. Presidente colocou em votação as Atas: da 

Sessão Ordinária anterior,  da Primeira e da Segunda Sessão Extraordinária, 

realizadas, respectivamente,  em dezoito de abril de dois e dezessete, as quais, 

foram aprovadas, uma a uma, por unanimidade de votos pelo Plenário e 

assinadas pela Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da Matéria 

constante do Expediente:  pela ordem, o Sr. Ângelo Roberto Torres pediu a 

palavra apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do 

Regimento Interno solicitando que fosse dispensada a leitura da matéria oriunda 

do Executivo Municipal, dos Projetos, dos Requerimentos e das Indicações dos 

Senhores Vereadores,  e da correspondência de diversos, lendo-se apenas as 

ementas, como constavam na pauta; em discussão e votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos. A seguir, do Senhor Prefeito, foram lidas 

as ementas dos seguintes ofícios:  1. Ofício DER nº 039/2017, encaminhando a 
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Casa Veto Parcial oposto ao Projeto de Lei nº 021/2017, que dispõe sobre 

autorização ao Poder Executivo para firmar parcelamento de débitos junto à 

Companhia Jaguari de Energia, depois de lido, foi o mesmo encaminhado para 

as Comissões Permanentes, para parecer;  2. Ofício SEGOV nº 0278/2017, 

acusando o recebimento do Requerimento nº 074/2017 do Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto solicitando informações se existe a possibilidade de troca ou 

reparo do container verde localizado nas proximidades do número 402, da rua 

Joaquim Bueno, bairro Santa Cruz, bem como voltá-lo para a rua Marechal 

Floriano Peixoto; 3. Ofício SEGOV nº 0279/2017, acusando o recebimento do 

Requerimento nº 075/2017 do Sr. Ângelo Roberto Torres solicitando cópia do 

projeto da construção da caixa d’água que está localizada no final da rua 

Amoreira, no bairro Roseira de Cima, bem como a responsabilidade do 

Município e da empresa sobre a mesma, e se atenderá ao Condomínio Flex 

Parque; 4. Ofício SEGOV nº 0281/2017, acusando o recebimento do 

Requerimento nº 076/2017 do Sr. Ângelo Roberto Torres, solicitando informar 

se existe a possibilidade de refazer a faixa de pedestre que estava localizada 

defronte ao Hotel Happy Inn, no bairro Cruzeiro do Sul; 5. Ofício SEGOV nº 

0282/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 077/2017 do Sr. 

Ângelo Roberto Torres solicitando informar porque não foi implantada a lei 

municipal 2222/2014, que dispõe sobre o Sistema de controle e rastreamento 

on-line mediante a utilização de GPS; 6. Ofício SEGOV nº 0283/2017, 

acusando o recebimento do Requerimento nº 078/2017 do Sr. Luiz Carlos de 

Campos solicitando informações se existe a previsão de vacinação de toda a 

população de Jaguariúna contra a Febre Amarela, e quando seria o início da 

campanha; 7. Ofício SEGOV nº 0284/2017, acusando o recebimento do 

Requerimento nº 079/2017 do Sr. Afonso Lopes da Silva solicitando 

informações sobre a existência de estudos para a reedição da Feira do 

Empreendedor na Praça Umbelina Bueno; 8. Ofício SEGOV nº 0285/2017, 

acusando o recebimento do Requerimento nº 080/2017 da Sra. Cássia Murer 

Montagner solicitando informar quais as mudanças estabelecidas no 

funcionamento da Zona Azul de Jaguariúna e o motivo de tais alterações; 9. 

Ofício SEGOV nº 0286/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 

081/2017 do Sr. Alfredo Chiavegato Neto solicitando informar como se 

efetuará a aplicação da Lei Municipal nº 2.312/2015, que dispõe sobre o uso de 

aparelhos de som, portáteis ou instalados em veículos que venham perturbar 

sossego público nas vias e logradouros públicos, e dá outras providências; 10. 

Ofício SEGOV nº 0287/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 
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082/2017 dos Srs. Alfredo Chiavegato Neto e Ângelo Roberto Torres 

solicitando informações se existe previsão para que a Unidade de Pronto 

Atendimento – UPA faça o atendimento 24h; 11. Ofício SEGOV nº 0288/2017, 

acusando o recebimento do Requerimento nº 083/2017 do Sr. José Muniz 

solicitando informações sobre o funcionamento da balança para cargas em 

toneladas existente na Secretaria Municipal de Obras; 12. Ofício SEGOV nº 

0289/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 084/2017 do Sr. 

Cristiano José Cecon solicitando informações sobre as negociações para a 

construção de uma nova rodoviária no Município; 13. Ofício SEGOV nº 

0290/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 085/2017 do Sr. 

Cristiano José Cecon solicitando informar quais as condições que se encontram 

as motocicletas que eram usadas pela Guarda Municipal, entre outras questões; 

14. Ofício SEGOV nº 0291/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 

086/2017 da Sra. Taís Camellini Esteves solicitando previsão de quando será 

retomada a Operação Tapa Buracos no Município; 15. Ofício SEGOV nº 

0292/2017, acusando o recebimento das seguintes Indicações nºs. 155, 156 e 

157/2017 do Sr. Alfredo Chiavegato Neto; 152, 153, 154, 155, 156 e 157/2017 

Ângelo Roberto Torres; 159/2017 do Sr. Cristiano José Cecon; 155/2017 do Sr. 

David Hilário Neto; 149 e 150/2017 da Sra. Inalda Lúcio de Barros Santana; 

155 e 158/2017 do Sr. José Muniz; 151 e 155/2017 do Sr. Luiz Carlos de 

Campos; 166 e 167/2017 do Sr. Rodrigo da Silva Blanco e 160, 161, 162, 163, 

164, 165/2017 da Sra. Taís Camellini Esteves; 16. Ofício SEGOV nº 

0298/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 087/2017 do Sr. 

Ângelo Roberto Torres solicitando informar se existe a possibilidade de fazer a 

faixa de pedestre defronte ao Loteamento São Pedro, na Avenida Maranhão, 

Bairro São Pedro; 17. Ofício SEGOV nº 0299/2017, acusando o recebimento do 

Requerimento nº 088/2017 do Sr. Ângelo Roberto Torres solicitando informar 

como se dá a aplicação da Lei Municipal nº 2064/2011, que dispõe sobre o 

tempo de atendimento do usuário em agências bancárias e demais 

estabelecimentos de crédito e se há um relatório com a quantidade de denúncias 

desde a data em que entrou em vigor; 18. Ofício SEGOV nº 0300/2017, 

acusando o recebimento do Requerimento nº 089/2017 do Sr. Luiz Carlos de 

Campos solicitando informar se existe possibilidade da Prefeitura Municipal 

construir ainda em 2017, a calçada (nos moldes do parque linear) para trânsito 

de pedestres na praça Emílio Marconato, na extensão desde a Avenida Vicenzo 

Granguelli, no bairro João Aldo Nassif, até o final do Distrito industrial; 19. 

Ofício SEGOV nº 0301/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

139 

 

091/2017 do Sr. Cristiano José Cecon solicitando informar a esta Casa de Leis a 

possibilidade de doação de terreno para construção de canil apropriado para 

abrigar e acolher a ONG Xodó de Bicho; 20. Ofício SEGOV nº 0302/2017, 

acusando o recebimento do Requerimento nº 092/2017 da Sra. Taís Camellini 

Esteves solicitando informar sobre o motivo da mudança de local da Biblioteca 

Municipal, que agora estará localizada na Estação de Guedes; 21. Ofício 

SEGOV nº 0303/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 093/2017 

dos Srs. Walter Luís Tozzi de Camargo e Cristiano José Cecon solicitando 

informar sobre excesso dos valores cobrados nas contas de água e esgoto dos 

moradores dos Condomínios Jaguariúna I e II, entre outras questões; 22. Ofício 

SEGOV nº 0304/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 094/2017 

do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando informar sobre a atual 

situação das Associações de Moradores de Bairro; 23. Ofício SEGOV nº 

0305/2017, acusando o recebimento do Requerimento nº 095/2017 do Sr. 

Afonso Lopes da Silva solicitando informar sobre a possibilidade de criação de 

um espaço na Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Social para o 

funcionamento do SEBRAE; 24. Ofício SEGOV nº 0306/2017, acusando o 

recebimento das seguintes Indicações nºs. 170/2017 do Sr. Afonso Lopes da 

Silva; 168 e 169/2017 Ângelo Roberto Torres; 171 e 172/2017 do Sr. Cristiano 

José Cecon; 178/2017 da Sra. Inalda Lúcio de Barros Santana; 173, 174, 175, 

176 e 177/2017 da Sra. Taís Camellini Esteves e 179 e 180/2017 do Sr. Walter 

Luís Tozzi de Camargo. A seguir, dos Senhores Vereadores foram lidas as 

ementas das seguintes proposituras: Projetos: 1. Substitutivo ao Projeto de Lei 

020/2017 dos Srs. Alfredo Chiavegato Neto e Ângelo Roberto Torres que 

dispõe sobre a inclusão do inciso X do artigo 1º da Lei nº 2.401 de 21 de 

dezembro de 2016; 2. Substitutivo ao Projeto de Lei 018/2017 do Sr. Luiz 

Carlos de Campos que altera a Lei nº 2.192, de 17 de dezembro de 2013, que 

dispõe sobre a forma de cobrança de consumo excessivo de água originado de 

vazamentos invisíveis nas instalações de prédio, e dá outras providências, 

depois de lidos foram os substitutivos encaminhados para as Comissões 

Permanentes, para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Afonso Lopes da Silva - 

SILVA solicitando às Estâncias Metrópolis Turismo e Viação Ltda. destinar 

uma linha de transporte coletivo que sirva ao loteamento Reserva da Barra 

passando pela rua do mesmo, com um ponto determinado; 2. Do Sr. David 

Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal informar do motivo de não 

estar sendo cumprida a Lei nº 2.152 de 11/06/2013, que dispõe sobre a 

utilização das cores oficiais e Brasão do Município, e dá outras providências no 
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imóvel que está atendendo à Escola das Artes; quem vai arcar com as despesas 

referentes aos serviços, que pela Lei terão que ser refeitos, quando será 

repintado; 3. Do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal 

informar quais são os imóveis alugados pela Prefeitura, o valor do aluguel de 

cada imóvel e para que estão sendo utilizados;4. Do Sr. Ângelo Roberto Torres 

– Neguita Torres, Alfredo Chiavegato Neto, David Hilário Neto, José Muniz e 

Luiz Carlos de Campos, solicitando ao Deputado Estadual Campos Machado 

interceder junto ao Governo Estadual visando destinar verba ao Município para 

a cobertura da quadra existente na Escola Municipal Ângelo Bizzo; 5. Do Sr. 

Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres, Alfredo Chiavegato Neto, David 

Hilário Neto, José Muniz e Luiz Carlos de Campos, solicitando ao Deputado 

Estadual Campos Machado interceder junto ao Governo Estadual visando 

destinar verba ao Centro de Equoterapia de Jaguariúna, para aquisição de um 

veículo de transporte com, no mínimo, 20 (vinte) lugares; 6. Do Sr. David 

Hilário Neto solicitando ao Executivo Municipal informações que especifica 

quanto à Biblioteca Municipal (quantidade de livros do acervo, como foi feito o 

transporte dos livros para o Bairro de Guedes, entre outras questões); 7. Do Sr. 

Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando à Secretaria Estadual de 

Esportes informar porque pararam a reforma da quadra de esportes da E.M. 

“Profª Maria Tereza Piva”, no bairro Nova Jaguariúna; 8; Do Sr. Luiz Carlos de 

Campos solicitando ao Executivo Municipal informar se existe a formalização 

das equipes, quais são e quais órgãos estão vinculadas, considerando o 

organograma do Decreto nº 3.527/2017, que dispõe sobre a representação 

gráfica da estrutura administrativa da Prefeitura (organograma); 9. Do Sr. 

Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres, Alfredo Chiavegato Neto, David 

Hilário Neto, José Muniz e Luiz Carlos de Campos, solicitando ao Deputado 

Estadual Campos Machado interceder junto ao Governo Estadual visando 

destinar verba ao Município com a finalidade exclusiva de ampliar e/ou 

reformar a E.E. “Profª Júlia Calhau Rodrigues”, no bairro Dom Bosco; 10. Do 

Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres, Alfredo Chiavegato Neto, David 

Hilário Neto, José Muniz e Luiz Carlos de Campos, solicitando ao Deputado 

Estadual Campos Machado interceder junto ao Governo Estadual visando 

destinar verba ao Município com a finalidade exclusiva de terminar a cobertura 

da quadra poliesportiva do bairro Vila Guilherme Giesbrecht. Indicações: 1. Do 

Sr. Afonso Lopes da Silva - SILVA solicitando ao Executivo Municipal 

construção de um ponto de ônibus na praça localizada entre as ruas Izidoro 

Terenzio, Emílio Bergamasco Filho e rua do Café, bairro Reserva da Barra; 2. 
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Do Sr. Afonso Lopes da Silva - SILVA solicitando ao Executivo Municipal 

implantação de placas com nome das ruas do bairro Reserva da Barra; 3. Do Sr. 

Afonso Lopes da Silva – Silva solicitando ao Executivo Municipal construção 

de uma lombada na rua Dolores Rodrigues dos Santos, no bairro Reserva da 

Barra; 4. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da Água solicitando ao 

Executivo Municipal para que seja repintada a faixa de pedestres da rua 

Cândido Bueno, próximo ao Restaurante Família Marchesini; 5. Da Sra. Inalda 

Lúcio de Barros Santana solicitando ao Executivo Municipal manutenção nos 

aparelhos de praticar exercícios físicos da quadra de esportes do Parque José 

Pires Junior, no bairro Florianópolis; 6. Da Sra. Inalda Lúcio de Barros Santana 

solicitando ao Executivo Municipal construção de uma lombada na rua 

Francisco Bodini Neto altura dos números 214 e 348, na Vila Jorge Zambom; 

7. Da Sra. Inalda Lúcio de Barros Santana solicitando ao Executivo Municipal 

operação tapa buracos na rua Francisco Bodini Neto altura dos números 214 e 

402, na Vila Jorge Zambom; 8. Da Sra. Inalda Lúcio de Barros Santana 

solicitando ao Executivo Municipal permitir o trânsito em mão única na rua 

Francisco Salles Pires, em frente à E.M. “Prof. Mário Bergamasco”; 9. Da Sra. 

Inalda Lúcio de Barros Santana solicitando ao Executivo Municipal 

manutenção na iluminação da quadra de esportes do Parque José Pires Junior, 

no bairro Florianópolis. A seguir, foram lidas as seguintes Moções:1. Dos Srs. 

Walter Luís Tozzi de Camargo e Cássia Murer Montagner de pesar pelo 

passamento da Sra. Maria Dutra Santos, ocorrido no dia 24 de abril pp, aos 97 

anos de idade, nesta cidade; 2. Do Sr. Romilson Nascimento Silva de Apelo 

para que o Projeto de Reforma do Sistema Público Previdenciário Nacional 

NÃO SEJA APROVADO DA FORMA COMO FOI PROPOSTO, a fim de que 

sejam respeitados e garantidos todos os direitos dos trabalhadores, em respeito 

à condição física e humana, além da atual estimativa de vida da população 

brasileira, bem como, seja o Projeto de Reforma da Previdência amplamente 

debatido por toda a sociedade, examinando-o de forma transparente e 

esclarecedora; 3. Do Sr. Romilson Nascimento Silva de apoio ao serviço do 

Corpo de Bombeiros Civil Municipal de Jaguariúna e a todas as suas 

reivindicações salariais, pelos relevantes serviços prestados ao Município de 

Jaguariúna; 4. Do Sr. Romilson Nascimento Silva de congratulações e louvor à 

Jaguar Indústria e Comércio de Plásticos Ltda pelo seu 39º Aniversário em 02 

de maio corrente. A seguir, foi lido o Comunicado Nº CM 031763/2017 do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, comunicando liberação de 

recursos para o Município de Jaguariúna no valor de R$ 110.993,37.  A seguir, 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

142 

 

o Sr. Presidente colocou em votação as seguintes Proposituras, comunicando 

que se houvesse desejo de discussão, deveriam proceder de acordo com o Art. 

154, alínea única, do R.I., alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. 

Requerimento do Sr. Afonso Lopes da Silva - SILVA solicitando às Estâncias 

Metrópolis Turismo e Viação Ltda. destinar uma linha de transporte coletivo 

que sirva ao loteamento Reserva da Barra passando pela rua do mesmo, com 

um ponto determinado, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; pela ordem, o Sr. Presidente apresentou requerimento verbal, baseado no 

Art. 243, I, e § 3°do Regimento Interno, solicitando que a votação do restante 

das proposituras acontecesse pelo processo simbólico, onde os que estivessem 

de acordo permaneceriam sentados, e os contrários se levantariam, visto o 

acúmulo de proposituras; em discussão e votação o requerimento verbal, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, o Sr. Presidente colocou 

em votação o restante das  proposituras, pelo processo simbólico, conforme 

preceituava o § 1º do Artigo 243, comunicando que os Vereadores que fossem 

favoráveis permanecessem sentados, e os que fossem contrários ficassem em 

pé: 2. Requerimento do Sr. David Hilário Neto solicitando ao Executivo 

Municipal informar do motivo de não estar sendo cumprida a Lei nº 2.152 de 

11/06/2013, que dispõe sobre a utilização das cores oficiais e Brasão do 

Município, e dá outras providências no imóvel que está atendendo à Escola das 

Artes; quem vai arcar com as despesas referentes aos serviços, que pela Lei 

terão que serem refeitos, quando será repintado, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento do Sr. David Hilário 

Neto solicitando ao Executivo Municipal informar quais são os imóveis 

alugados pela Prefeitura, o valor do aluguel de cada imóvel e para que estão 

sendo utilizados, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 

4. Requerimento do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres, Alfredo 

Chiavegato Neto, David Hilário Neto, José Muniz e Luiz Carlos de Campos, 

solicitando ao Deputado Estadual Campos Machado interceder junto ao 

Governo Estadual visando destinar verba ao Município para a cobertura da 

quadra existente na Escola Municipal Ângelo Bizzo, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento do Sr. Ângelo Roberto 

Torres – Neguita Torres, Alfredo Chiavegato Neto, David Hilário Neto, José 

Muniz e Luiz Carlos de Campos, solicitando ao Deputado Estadual Campos 

Machado interceder junto ao Governo Estadual visando destinar verba ao 

Centro de Equoterapia de Jaguariúna, para aquisição de um veículo de 

transporte com, no mínimo, 20 (vinte) lugares, em votação foi o mesmo 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

143 

 

aprovado por unanimidade de votos; 6. Requerimento do Sr. David Hilário 

Neto solicitando ao Executivo Municipal informações que especifica quanto à 

Biblioteca Municipal (quantidade de livros do acervo, como foi feito o 

transporte dos livros para o Bairro de Guedes, entre outras questões) , em 

votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7. Requerimento do 

Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando à Secretaria Estadual 

de Esportes informar porque pararam a reforma da quadra de esportes da E.M. 

“Profª Maria Tereza Piva”, no bairro Nova Jaguariúna, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 8. Requerimento do Sr. Luiz Carlos de 

Campos solicitando ao Executivo Municipal informar se existe a formalização 

das equipes, quais são e quais órgãos estão vinculadas, considerando o 

organograma do Decreto nº 3.527/2017, que dispõe sobre a representação 

gráfica da estrutura administrativa da Prefeitura (organograma), em votação foi 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 9. Requerimento do Sr. Ângelo 

Roberto Torres – Neguita Torres, Alfredo Chiavegato Neto, David Hilário 

Neto, José Muniz e Luiz Carlos de Campos, solicitando ao Deputado Estadual 

Campos Machado interceder junto ao Governo Estadual visando destinar verba 

ao Município com a finalidade exclusiva de ampliar e/ou reformar a E.E. “Profª 

Júlia Calhau Rodrigues”, no bairro Dom Bosco, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 10. Requerimento do Sr. Ângelo Roberto 

Torres – Neguita Torres, Alfredo Chiavegato Neto, David Hilário Neto, José 

Muniz e Luiz Carlos de Campos, solicitando ao Deputado Estadual Campos 

Machado interceder junto ao Governo Estadual visando destinar verba ao 

Município com a finalidade exclusiva de terminar a cobertura da quadra 

poliesportiva do bairro Vila Guilherme Giesbrecht, em votação foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 11. Moção dos Srs. Walter Luís Tozzi de 

Camargo e Cássia Murer Montagner de pesar pelo passamento da Sra. Maria 

Dutra Santos, ocorrido no dia 24 de abril pp, aos 97 anos de idade, nesta cidade, 

em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 12. Moção do Sr. 

Romilson Nascimento Silva de Apelo para que o Projeto de Reforma do 

Sistema Público Previdenciário Nacional NÃO SEJA APROVADO DA 

FORMA COMO FOI PROPOSTO, a fim de que sejam respeitados e garantidos 

todos os direitos dos trabalhadores, em respeito à condição física e humana, 

além da atual estimativa de vida da população brasileira, bem como, seja o 

Projeto de Reforma da Previdência amplamente debatido por toda a sociedade, 

examinando-o de forma transparente e esclarecedora, nesta cidade, em votação 

foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 13. Moção do Sr. Romilson 
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Nascimento Silva de apoio ao serviço do Corpo de Bombeiros Civil Municipal 

de Jaguariúna e a todas as suas reivindicações salariais, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município de Jaguariúna, nesta cidade, em votação foi a 

mesma aprovada por unanimidade de votos; 14. Moção do Sr. Romilson 

Nascimento Silva de congratulações e louvor à Jaguar Indústria e Comércio de 

Plásticos Ltda pelo seu 39º Aniversário em 02 de maio corrente, nesta cidade, 

em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o Sr. 

Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que quisessem fazer 

uso por quatro minutos, seguindo ordem de inscrição em livro, sem apartes 

conforme § 3º do Art. 154 do R.I., versando sobre Temas Livres: pela ordem, 

tomariam a palavra os Srs. Luiz Carlos de Campos e Taís Camellini Esteves, 

que a passaram; tomou a palavra o Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo que 

cumprimentou  a todos, primeiramente, parabenizando a Corporação dos 

Bombeiros Municipais, pela moção recebida, aquela dia, da Casa, e pelo 

relevante trabalho que eles vinham desenvolvendo junto à Comunidade de 

Jaguariúna e, muitas vezes, atendendo até a própria Região; disse que sabiam 

que o trabalho deles era árduo, difícil, com dificuldades que eles vinham 

superando a cada dia e atendendo bem à população, salvando vidas de pessoas, 

de animais e dos bens das pessoas; disse que isso era significativo, 

principalmente, porque eles, muitas vezes, colocavam a vida deles em jogo e de 

suas famílias, para poderem salvar o outro; deixou ali seus parabéns, e mais 

uma vez parabenizou ao nobre Vereador pela iniciativa da moção aos 

Bombeiros; a seguir disse que, ainda na área da Segurança Pública, queria 

notificar, também, o envio do ofício, que eles estiveram em São Paulo, junto ao 

Deputado Jorge Caruso, solicitando melhorias para a Segurança Pública, no 

mês anterior, para a Cidade, e naquele dia eles obtiveram resposta de suas 

solicitações, dentre elas uma base móvel para a Guarda Municipal, 

equipamentos e viaturas para o Corpo de Bombeiros Municipal, a presença de 

um Delegado Titular, na Delegacia de Polícia do Município, a dificuldade que 

eles estavam enfrentando com o um, nove, zero, estando no COPOM, Oitavo 

BPM, em Campinas, e no geral, melhorias na Segurança Pública do Município 

através dos órgãos do Estado; disse que o Deputado deles encaminhou, naquele 

dia, um ofício ao Secretário de Segurança Pública, Sr. Mágino Alves Barbosa 

Filho, solicitando aquelas melhorias para a cidade, e assim que eles tivessem o 

andamento dessas solicitações, até uma audiência com o Secretário, esperava 

trazer boas notícias para a cidade, porque a Segurança Pública vinha passando 

muita dificuldade na cidade, recorrente de algumas situações de violência, de 
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crimes, que vinham ocorrendo nos pequenos municípios e eles estavam 

distantes da Capital, e que essa distância, muitas vezes, fazia o crime migrar 

para o interior, e que, então, somar esses esforços, realmente, era dar para a 

população de uma cidade calma e pacata como era Jaguariúna, tranquilidade 

novamente; disse que só as forças de segurança unidas e o Estado e o 

Município, além do Governo Federal, poderiam chegar nesse resultado; desejou 

boa noite e agradeceu pela atenção de todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. 

Afonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos, dizendo que queria deixar 

seus parabéns ao Romilson pela apresentação da moção e, realmente, os 

bombeiros tinham uma missão muito importante na cidade, missão de salvar 

vidas, missão de sempre estar junto à população, e deixou um abraço aos 

bombeiros do Município; disse que, no dia anterior, eles comemoram o 

“Primeiro de Maio”, como era conhecido internacionalmente, era o “Dia dos 

Trabalhadores” e que, especialmente, no Brasil eles estavam vendo várias 

reformas que, de certa forma, estavam colocando a questão do trabalho em 

cheque, a questão dos trabalhadores, e que eles viam ali a moção que eles 

tinham acabado de aprovar em relação à questão da Reforma da Previdência, 

que mudava, assim, substancialmente a questão previdenciária no País, e que 

eles, de certa forma, assistiam à Reforma Trabalhista que, de certa foram, 

mexia em vários direitos e colocava a questão do trabalho em cheque, e tinha, 

também, a terceirização; disse que ele não era contra reforma, mas achava que 

o principal ponto era a questão do envolvimento da sociedade nessas reformas, 

e que eles assistiam que o povo estava à margem disso; disse que todas  as 

proposituras que se aprovaram lá, todas as discussões vinham levando só à 

questão das empresas em consideração, só a questão das vantagens das 

empresas, e que assistiam que a sociedade ela vinha sendo colocada à margem 

dessa discussão; destacou uma pesquisa da “Folha”, dizendo que setenta e um 

por cento dos entrevistados pela “Folha”, eram contra a Reforma da 

Previdência; sessenta e quatro por cento, falavam que a Reforma Trabalhista 

estava beneficiando somente às empresas e sessenta e três por cento eram 

contra à questão da terceirização; disse que por essa pesquisa eles assistiam e 

viam que a população, realmente, precisava participar dessas discussões, 

precisava, de certa forma, ter uma inserção maior na questão das Reformas que 

o Governo vinha propondo para a sociedade; disse que tinham que insistir, 

através da Câmara, através do conhecimento que eles tinham com os Deputados 

para que envolvesse... e era necessário fazer a Reforma, perguntou, se fosse 

necessária, convidou a envolverem a população, envolverem a sociedade nessas 
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reformas que estavam sendo colocadas pelo Governo Michel Temer; deixou um 

abraço para todos os trabalhadores, e disse: “Viva o Primeiro de Maio”; 

agradeceu; a  seguir, tomaria a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que a 

passou; tomou a palavra o Sr. Ângelo Roberto Torres que cumprimentou a 

todos, dizendo que ia na tribuna só para agradecer à moção do Presidente 

estendida aos Bombeiros Municipais, onde ele teve o privilégio de trabalhar 

naquela Secretaria por três anos e meio com eles, e sabia da luta árdua deles, 

sabia do trabalho deles, como era a correria, muitas vezes sem muito material 

de trabalho para trabalhar, arriscando, como foi dito, a vida deles, e que 

estendia, ali, sua homenagem ao Dia dos Trabalhadores, e que através dos 

Bombeiros, parabenizava a todos os trabalhadores, pois o trabalho deles não era 

só aquelas doze horas mas, sim vinte e quatro horas, e parabenizou a todos eles, 

e de sua parte eles tinham o apoio da Câmara, para eles reivindicarem as 

melhorias para eles, e que achava que a cidade tinha condições, tinha 

competência de valorizar os bombeiros municipais, com certeza, dando 

estrutura melhor para eles, e, principalmente, a estrutura financeira, que eles 

viam na Região, como estava defasado o salário dos Bombeiros Municipais; 

disse que torciam por eles e de sua parte podiam contar com o apoio dele; a 

seguir, disse, ainda, que queria comentar sobre aquele ofício sobre a 

Metrópolis, e aquela lei que ele tinha colocado, que era a lei sobre o GPS no 

sistema dos ônibus municipais do circular, e de passageiros, e que aquela lei era 

desde dois mil e três e não sabia porquê não foi implantada e achava que eles 

deviam colocar isso em pauta na Empresa, iria favorecer bastante, para poder 

ajudar aos munícipes e que, naquele dia mesmo, ele tinha tido três reclamações 

de último ponto que o ônibus não foi, e o passageiro voltava para trás, quem 

estava no ponto final ficou; disse que eles iriam se sentar, a Comissão de 

Transportes, ele, a Taís e o Cristiano Cecon, para avaliar aquela situação e ver 

se tinha uma solução para eles estarem tomando; desejou boa noite a todos e 

agradeceu. A seguir, tomou a palavra a Sra. Cássia Murer Montagner que 

cumprimentou a todos, ao Presidente, aos Colegas, à equipe que sempre os 

apoiava tão bem, e que ela também, queria falar sobre essa questão que os 

bombeiros mesmo trouxeram, que era uma honra ter recebido os mesmos em 

sua sala, na semana anterior, e que foi muito bom, ela aprendeu bastante do 

trabalho deles; disse que tinham em Jaguariúna, apenas oito bombeiros, que 

faziam um trabalho gigante, e que podiam imaginar, uma cidade com cerca de 

cinquenta mil habitantes, oito bombeiros era pouco, eles ainda se revezavam, 

porque era um trabalho diuturno, e faziam, realmente, um trabalho incrível, 
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pelas limitações que eles tinham, e que ela se colocou também, disse a eles, 

naquele momento: “se vocês são oito, contem com nove”, que eles podiam 

contar com ela com total apoio também nas reivindicações deles, e os 

parabenizou. A seguir, tomariam a palavra os Srs. Cristiano José Cecon, David 

Hilário Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José Muniz, que a passaram. 

Tomou a palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva que cumprimentou a todos, 

em especial cumprimentou a Secretária de Gabinete, a querida Nenê, o Valdir 

Parisi, Secretário de Governo, quatro vezes Vereador e Presidente da Casa; 

disse que queria pegar o gancho do Silva, em relação à moção que ele fez do 

dia do trabalhado, e que achava que era um dia triste para eles, não tinha muito 

o que comemorar, com três milhões de desempregados, e que o Fred atualizou 

ali, quatorze milhões de desempregados, e que era um primeiro de maio triste 

para eles, e que torcia que melhorasse, e que chegaram meio que no fundo do 

poço, uma crise muito grande, de recessão, e que o Fred era empresário e sabia 

que estava difícil as coisas, confirmou com o Fred, e pediu para que Deus 

iluminasse os políticos de Brasília e torcia para uma renovação ampla no ano 

que viria, e que o povo começasse a olhar para as pessoas que trabalhavam, 

eram um País com uma diversidade enorme, com pessoas trabalhadoras, 

honestas, e que ele falava sempre que o direito do cidadão era ter pelo menos 

um trabalho, e que estavam vendo pessoas batendo na porta, quantos currículos 

que eles recebiam, e que acreditava que eles ali também,  e que Jaguariúna, 

tinha feito um levantamento, em média, a cada três pessoas, duas estavam 

desempregadas em Jaguariúna, e que ficava triste, e torcia para que as coisas 

melhorassem o mais rápido possível e o próximo primeiro de maio eles 

estivessem comemorando com um salto grande no País; comentou, também, da 

Moção que ele fez para a Jaguar, e que ele era meio suspeito, confirmou com o 

Fred, ele era meio suspeito de falar sobre a Jaguar, e que ele estava na empresa 

havia quinze anos, era muito grato à Empresa, se ele saísse no dia seguinte, ele 

iria agradecer a todo mundo, para que eles deixassem as portas abertas, pois 

gratidão era a base de tudo, e que ele costuma dizer que: “quem tem gratidão, 

tem caráter”, e que ele era muito grato à Empresa, e era uma empresa que vinha 

crescendo, eram trinta e nove anos e implicava essa idade, gerando empregos, a 

empresa tinha quase mil funcionários, uma empresa muito boa, referência na 

cidade, pessoas sérias trabalhando, o Vaner era um cara dedicado, estava todo 

dia na empresa, e que achava que era por isso que a empresa vinha crescendo e 

que o Fred conhecia o Vaner, o Rodolfo e era testemunha ali, e que deixava os 

parabéns ali, a todos os colaboradores, e que era esse o caminho; deu, ainda, um 
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destaque à moção que ele fez sobre os Guardas Municipais, e que todos os 

demais Vereadores falaram, o trabalho brilhante que eles vinham prestando na 

cidade, os oito que eles tinham ali: o Adalto, o Gilson, o Fernando, o Cláudio, o 

Rodinei, o Eduardo, o Paulo e o Sérgio, e que eles os procuraram, 

recentemente, na Câmara, e que ele ficou assustado com a discrepância salarial 

deles, e que tinham dois níveis, e que ele sempre foi um defensor da Guarda 

Municipal, e que ele sempre procurou as melhorias e que achava que estava 

muito defasado o quadro salarial dos Bombeiros, e queria ali deixar uma 

mensagem carinhosa para o Prefeito, e que pedia que a Secretária de Gabinete, 

a Nenê, o Secretário de Governo, o Valdir, levassem para o Prefeito, para que 

fosse feito um estudo, e que sabiam da dificuldade que o Município 

atravessava, e aparecia uma crise financeira, e disse de verem com bons olhos, 

e os funcionários públicos tinham que ser valorizados, eles eram o esteio do 

Município, quem dava o ritmo da Prefeitura; disse que entendiam o momento 

do Município, mas pedia com carinho que fosse visto com bons olhos o caso 

dos bombeiros, um trabalho brilhante, que arriscavam suas vidas, como o 

Guardas Municipais, e que ele tinha um carinho muito grande pela Guarda, eles 

estavam ali, e os Bombeiros o procuraram, e pediu o apoio de todos os 

Vereadores, e, com certeza, se o Prefeito mandasse uma revisão iria ser 

aprovado por unanimidade de todos os Vereadores; agradeceu a todos e desejou 

boa noite. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 

(quinze) minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do 

Regimento Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a 

Sessão determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos 

seguintes Srs. Vereadores: Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, 

Ângelo Roberto Torres, Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David 

Hilário Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de 

Campos, Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini Esteves e Walter Luís 

Tozzi de Camargo. Deixou de comparecer o Sr. Rodrigo da Silva Blanco. 

Constatado número regimental, o Sr. Presidente daria início à Ordem do Dia, 

mas não havendo matéria,  deu início à Explicação Pessoal dos Senhores 

Vereadores, que se manifestariam sobre atitudes pessoais assumidas durante a 

Sessão ou no exercício do mandato (Art. 168, R.I.) – pela ordem, tomou a 

palavra o Sr. Cristiano José Cecon  que cumprimentou a todos, dizendo que 

aquele dia era um dia especial, porque naquele dia estava fazendo dez anos  que 

o projeto “Guerreiros da Paz” conseguiu tirar o primeiro aluno do crack, hoje 

ele era casado, com dois filhos, e que ele queria agradecer a todas as pessoas 
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que apoiaram, a esse novo Governo que pegou com carinho o projeto 

“Guerreiros da Paz”; disse que o projeto “Guerreiros da Paz” começou havia 

vinte anos, com o trabalho, através do esporte tirar crianças da rua, colocar no 

primeiro trabalho com dezesseis anos, e que no hoje ficou um pouco mais 

difícil, porque as vagas eram muito restritas, porém, ele sempre foi voluntário 

por dez anos, depois o Gustavo Reis no primeiro mandato profissionalizou o 

projeto, depois ele apoiou o Gustavo na eleição, onde ele veio a perder, quando 

veio o novo mandato do antigo Prefeito, e que ele falou: “nossa, agora perdi 

tudo!” O que eles fizeram? Aumentaram vinte e cinco por cento o seu projeto, e 

que ele, às vezes, subia ali, ele queria ter um pouco de ética e que não queria 

falar mal porque ele sempre foi apoiado pelo governo passado, sempre teve 

livre acesso dentro daquela Prefeitura, sempre foi tratado com muito carinho, 

porém, no hoje, viam que tinha a Bancada “A”, a Bancada “B”, e que ele fazia 

parte de uma das bancadas, sim, porque ele estava muito confiante nessa atual 

gestão, também; disse que ele andava acompanhando os diretores, os 

secretários, pessoas de bastante confiança para ele, e que tinha ficado muito 

feliz de acompanhar o Valdir Parisi, uma pessoa que ele só via a carona dele no 

“Facebook”, parecia que ele estava em todo o “Facebook”, e ele aprendeu a 

admirá-lo, de ver a insistência, a guerra em conseguir verbas para as obras em 

Jaguariúna, onde ele acompanhou na quinta-feira anterior com o Deputado 

Barros Munhoz na liberação de verbas para a Rodoviária, para o recapeamento 

de avenidas da cidade, construção de creches, e que ficou muito feliz; a Nenê 

que o recebia... e que poderiam falar que ele estava iludido, mas que, não, ele 

estava confiante, sim, e que ele sabia que a cidade iria mudar, em pouco tempo 

a população iria começar a ver os resultados, mas ele queria agradecer em 

geral, a todas as pessoas que sempre, não vendo placa política, pegaram no colo 

aquele projeto, que no hoje tinham quase cento e oitenta crianças, e que no hoje 

tinha virado sucesso em Holambra, Santo Antonio de Posse e que agora estava 

indo para Pedreira, e que ele achava que devia muito para Jaguariúna por ter 

conseguido esse sucesso, não um sucesso financeiro, mas um sucesso de 

realização; citou o Waltinho que o ajudou muito com documentação do projeto, 

e que se não fosse ele, dificilmente eles teriam conseguido chegar na parte 

burocrática do projeto, mas queria agradecer a todos, e falar que, às vezes, 

poderiam falar: “Ah, não sei qual é a do Cecon, não deu as caras muito na 

eleição!” Porém, ele tinha muito medo de trair partes, não por parte política, 

mas por gratidão e ética e repetiu, por gratidão e ética, mas que ele falava, de 

coração, “ah, o asfalto...” o asfalto, isso, aquilo, ele estava muito confiante; 
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disse que ele andava pelas diretorias, ele andava pelo secretariado, eram 

pessoas, ao seu ver, de muita competência, e que ele tinha certeza que, com o 

apoio de Deus e a paciência de toda a população, eles chegariam, sem dúvida, a 

grandes resultados, agradeceu a todos. Terminada a Explicação Pessoal, o Sr. 

Presidente encerrou a Sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária para o 

dia nove de maio de dois mil e dezessete, terça-feira, com início determinado 

para às dezoito e trinta horas. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata 

que lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
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